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Цель: формирование представления у детей о том, как молоко пришло к ним на стол, обогатить знания детей о молоке, 

как о ценном и полезном продукте для роста детского организма. 

Задачи: 

1. Помочь детям узнать, что молоко входит в состав многих продуктов. 

2. Расширять кругозор детей о молоке и молочных продуктах 
3. Развивать желание познавать новое. 

4. Развивать эмоциональность, память, внимание, мышление, речь 

5. Работать над сплочением детского коллектива через желание делиться информацией, участвовать в совместной 

опытно-экспериментальной деятельности. 

6. Активизация словаря: молочные продукты, молоко, сметана, масло, творог, сыр, пакет, бутылка, стакан. 

Предварительная работа: дети сидят за столом. Воспитатель входит в группу с игрушкой коровой. Игрушка ставится 

посередине стола, чтобы все дети смогли ее рассмотреть. 

Ход занятия. 

Вводная часть: 

Воспитатель здоровается с детьми и предлагает им отгадать загадку. 

Воспитатель: Ребята, отгадайте загадку: 

Говорит она «му-му!», 
Ночью спит в своём хлеву, 

Днём на пастбище идёт. 

Молочко нам всем дает. 

Дети: это корова. 

Появляется игрушки Коровы. 

Корова: здравствуйте ребята! Пришла я в гости к вам. Хочу познакомить вас с тайнами молока! Согласны? 

Ответ детей. 

Просмотр муляжей. 

Воспитатель: 

1.     Белая водица 

Всем нам пригодится. 
Из водицы белой 

Все, что хочешь, делай 

Сливки, простоквашу 

Масло в кашу нашу, 

Творожок на пирожок, 

Кушай, Ванюшка, дружок! (молоко) 

2.      Догадайтесь, кто такая? 

Белоснежная, густая. 

Сливки взбили утром рано, 

Чтоб была у нас... (сметана) 

3.     Чтобы стала жизнь прекрасной, 

Вы на хлеб намажьте:(масло) 
4.     Он полезный, нежный, вкусный – 

Прибавляет аппетит. 

Тем, кто ест его на завтрак, 

Кальций зубки укрепит. 

С молока его готовят 

Проявляя мастерство. 

Очень хочется, бывает, 

Есть в варениках его. 

Даже маленький щенок, 

Что хотел бы съесть? ...(творог) 

5.     То, что он продукт молочный, 
Вам любой расскажет точно. 

Больше всех содержит дыр 

Ароматный вкусный... (сыр) 

  

Воспитатель: Молодцы, все загадки отгадали! Как, одним словом, можно назвать все эти продукты 

Дети: молочные продукты 

Воспитатель: Цепочки загадок "весёлая кулинария" 

Главный фермер дядя Вова 

Подоил с утра корову, 

Ведь она траву легко 

Превращает в...  
 

Молоко на всей планете 

Любят взрослые и дети. 

Если не сварить с ним кашу, 



Скиснет-будет...  

 

С простоквашей всё не просто, 

Нужно пить её для роста. 

А не любишь-бабушка 
Испечёт...  

 

У оладушек-дружок, 

Он похож на пирожок. 

Творог в нём сидит как пленник 

И зовут его...  

 

Всяк вареник вверх всплывает. 

Каждый повар точно знает, 

Что всё это не игра- 

Доставать его пора. 

После этой ванны странной 
Окунётся он в...  

 

Ах, сметана! Блюд царица! 

Ей и суп, и борщ гордится. 

И в сметану влюблены 

Братья круглые...  

 

Блин не может укатиться, 

В приключения пуститься. 

Пачкать о тропинку бок 

Станет только...  
 

Колобка лиса поймает, 

Пополам его сломает, 

Смазав маслом, сунет в рот, 

Ведь теперь он...  

 

Бутерброд берут в дорогу, 

Чтоб перекусить немного. 

Всех туристов выручает 

Термос с ароматным...  

 

Чай придумали китайцы, 
Есть морковь-лесные зайцы, 

А Италия гордится 

Тем, что там возникла...  

 

Пиццу можно очень ловко 

Разогреть в своей духовке. 

Ну а повар нам бы смог 

В ней испечь большой...  

 

Где пирог, там будет праздник, 

Аромат гостей всех дразнит, 
Но, быть может, любишь ты 

С кремом сладкие...  

 

Торт разрежут на кусочки- 

Папе, маме, сыну, дочке. 

И придут к ним гости 

снова 

Добрый фермер и корова!  

Воспитатель: Правильно отгадали. Так из чего же сделали все эти продукты? 

Дети: из молока 

Воспитатель: А вы любите молоко? 
Ответы детей. 

Работа с плакатом «Польза молока» 

Воспитатель: Люди должны каждый день пить молоко, потому что… 



Дети (рассматривают плакат и называют): будут красивые белые зубы, крепкие кости, прибавляется много сил и 

здоровья, становятся длинные шелковые волосы и сладкий сон. Вы согласны? 

Ответы детей. 

Воспитатель: А я знаю весёлую физминутку про молоко. Хотите размяться? Тогда выходите танцевать. 

Выпил телёночек молочка. Ножки стали сильные (дети топают ногами) 
Рожки стали крепкими (дети показывают рожки) 

Телёнок хвостиком повертел, "Му - у" заревел (звукоподражание) 

Игра «Да и Нет». 

«Каша – вкусная еда              Лук  зеленый, чесночок.         В луже грязная вода. 

Это нам полезно? (Да)           Нам полезны  дети? (Да)        Мыться в ней полезно? (Нет) 

Щи, борщи – у нас всегда                     Фрукты – просто красота!    

Нам их есть уж не охота? (Нет)          Вот что нам полезно? (Да) 

А вот суп из мухоморов, новизна!       Грязных ягод иногда, 

Это нам полезно? (Нет)                        Съесть полезно, детки? (Нет) 

Овощей растет гряда.                             Сок, компот всегда 

Овощи полезны? (Да)                            Нам полезны, дети? (Да) 

Съесть мешок большой конфет.          Лишь полезная еда, 
Это вредно, дети? (Да)                         На столе у нас всегда! 

А раз полезная еда – 

Будем мы здоровы? (Да) 

 

Воспитатель: Давайте разберемся, какой путь совершает молоко прежде, чем появиться на нашем столе. 

Воспитатель: Посмотрите внимательно на плакат. Давайте определим с чего началось путешествие молока? 

Дети выкладывают по порядку следующие картинки: 

1. Корова пасется на лугу, кушает травку. 

2. После того, как она поела, у неё в вымени появляется молоко. Её подоили. 

3. Машина «Молоковоз» отвезла молоко на молочный завод. 

4. На молочном заводе переработали и разлили в красивые бутылочки, коробочки, пакетики, сделали из молока 
различные молочные продукты. 

5. С молочного завода машина развезла молоко и молочную продукцию по магазинам нашего города. 

6. В магазине мы покупаем молоко и молочные продукты, приносим домой. Так молоко появляется на нашем столе.  

Дидактическая игра «Откуда пришло молоко» 

Воспитатель: Я утверждаю, что молоко — это волшебный продукт, и чтобы убедиться в этом приглашаю вас в 

«Лабораторию чудес». Занимайте свои места. 

Опыты в «Лаборатории чудес»: 

Опыт №1. «Молоко имеет вкус» 

Предложить детям попробовать воду и молоко на вкус. 

Вывод: у молока есть вкус, а вода – без вкуса. 

Опыт №2. «Молоко – это жидкость» 

Переливаем молоко из одного стакана в другой. 
Вывод: молоко имеет свойство литься значит это жидкость. 

Опыт №3. «Молоко имеет цвет» 

Налить в один стакан воду, в другой молоко. 

 Вывод: Молоко не прозрачное, а вода прозрачная. 

Опыт № 4. «Чайное волшебство» 

Налить в одну чашку чай, в другую молоко. 

Добавить в чай 1 ложку молока. 

В молоко добавить 1 ложку чая. 

Вывод: Цвет полученной жидкости отличается. Там, где добавляли чай в молоко – оно более темного цвета. 

Воспитатель: Молодцы ребята, теперь вы многое знаете о молоке и молочных продуктах. 

Давайте повторим: 
1.     Откуда берется молоко? 

2.     Какие продукты получают из молока? 

3.     Молоко имеет вкус? 

4.     Какого цвета молоко?  

 

 

 

Откуда берется молоко? 

 

 

 

 

Кто дает молоко? 

Догадайтесь, кто такая? 

Белоснежная, густая. 

Сливки взбили утром рано, 
Чтоб была у нас... (сметана) 

 

У оладушек-дружок, 

Он похож на пирожок. 

Творог в нём сидит как пленник 
И зовут его...  

 



 

Чтобы стала жизнь прекрасной, 

Вы на хлеб намажьте:(масло) 

 

 

 

Существует выражение: «Молоко убежало». 

А куда убегает молоко, у него что ноги есть? 

Он полезный, нежный, вкусный – 

Прибавляет аппетит. 
Тем   кто ест его на завтрак, 

Кальций зубки укрепит. 

С молока его готовят 

Проявляя мастерство. 

Очень хочется, бывает, 

Есть в варениках его. 

Даже маленький щенок, 

Что хотел бы съесть? ...(творог) 

Белая водица 

Всем нам пригодится. 
Из водицы белой 

Все, что хочешь, делай 

Сливки, простоквашу 

Масло в  кашу  нашу, 

Творожок на пирожок, 

Кушай, Ванюшка, дружок! (молоко) 

 

То, что он продукт молочный, 

Вам любой расскажет точно. 

Больше всех содержит дыр 

Ароматный вкусный... (сыр) 
 

Всяк вареник вверх всплывает. 

Каждый повар точно знает, 

Что всё это не игра- 

Доставать его пора. 

После этой ванны странной 
Окунётся он в... 

Главный фермер дядя Вова 

Подоил с утра корову, 

Ведь она траву легко 

Превращает в...  

 

 

Как вы считаете, молоко дают только 

домашние животные, или дикие тоже? 

Молоко на всей планете 

Любят взрослые и дети. 

Если не сварить с ним кашу, 

Скиснет-будет...  

 

 

Назовите животных, которые умеют 

производить молоко 

С простоквашей всё не просто, 

Нужно пить её для роста. 

А не любишь-бабушка 
Испечёт...  

Как вы считаете, молоко-это полезный 

продукт? 

 

Что такое «парное молоко»? 

 

 

 

Чем питается корова? 

 

Какие вы знаете продукты, изготовленные на 

основе молока? 

 

 

Для чего детям необходимо молоко? 

 

Что означает выражение «молочные зубы» 

Какие полезные вещества содержатся в 

молоке и в молочных продуктах? 

(витамины, минералы, микроэлементы, 

белки, жиры, углеводы) 

 

Как вы понимаете выражение: «Попал в 
молоко»? 

 

Какого цвета молоко? 

 

Продолжи  «Пейте дети молоко 

будете….»(здоровы) 

 

Сливочное масло жидкое или твердое? 

 

Продолжи «Всем дает здоровье 

молоко….(коровье) 

 

Все мы любим без обмана деревенскую… 

(сметану) 

 

Продолжи «Кашу маслом не…»(испортишь) 

 

 

Он бывает в шоколаде, дети очень ему рады, 

он сытнее, чем хот-дог, глазированный… 

(сырок) 

 

Молоко пей, да на себя не…» (лей) 

 

Что нужно чтобы молоко дольше хранилось? 

 

 

Старт 

 

 

Финиш 



 

 


